
Θα συζητηθεί η πέμπτη με αριθμό 130/1-11-2021 επίκαιρη ερώτηση 

δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Χίου του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 

Βουλευτή Ανδρέα Μιχαηλίδη προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, 

με θέμα: «Τεράστιες καθυστερήσεις και ανεπάρκειες στη συνδρομή των 

σεισμόπληκτων της Σάμου». 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, 

κ. Γεώργιος Καραγιάννης. 

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο. Παρακαλώ να κρατήσετε τον χρόνο. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 

Κύριε Υφυπουργέ, πριν από μερικές μέρες συμπληρώθηκε ένας χρόνος 

από τον φονικό δυστυχώς σεισμό που έπληξε τη Σάμο στις 30 Οκτωβρίου του 

2020 και παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες, αλλά και τις εκδόσεις επιμέρους 

υπουργικών αποφάσεων η εν γένει συνδρομή που οφείλει η Κυβέρνηση, η 

πολιτεία έναντι των σεισμόπληκτων κατοίκων είναι δραματικά κατώτερη των 

περιστάσεων, των αναγκών με σημαντικές δυσλειτουργίες στην ολοκλήρωση 

και τον συντονισμό των προβλεπόμενων διαδικασιών. Είναι, όμως, επίσης και 

εξαιρετικά καθυστερημένη ως προς την υλοποίηση και εφαρμογή έστω και 

αυτών των ελλειμματικών μέτρων ανακούφισης, τα οποία έχετε εξαγγείλει. 



Το υπόμνημα της Γνωμοδοτικής Επιτροπής Παρακολούθησης της 

Πορείας Ανασυγκρότησης της Σάμου μετά το σεισμό, το οποίο ομόφωνα 

υιοθετήθηκε από το Περιφερειακό Συμβούλιο Βορείου Αιγαίου με την απόφαση 

63 της 29/9/21 και το οποίο μετά από κόπους και βάσανα επιδόθηκε ιδιοχείρως 

στον κ. Πρωθυπουργό από το συνάδελφό μου, τον Μανώλη τον Κάρλα κατά 

την πρόσφατη επίσκεψή του στο νησί παρουσιάζει με κάθε λεπτομέρεια νομίζω 

την εξαιρετικά προβληματική κυβερνητική ανταπόκριση στο σεισμό της Σάμου.  

Ειδικότερα ως προς την αρμοδιότητα του Υπουργείου σας εστιάζονται 

σοβαρότατες αδυναμίες και καθυστερήσεις ως προς την επιδότηση ενοικίου 

των δικαιούχων σεισμόπληκτων, τις εκδοθείσες άδειες επισκευής και 

κατεδάφισης κτιρίων που έχουν χαρακτηριστεί κατεδαφιστέα. Ειδικότερα, όπως 

μάλιστα προκύπτει από τα στοιχεία του ίδιου του Υπουργείου σας μέσα από 

τον κοινοβουλευτικό έλεγχο οι πληρωμές ακόμα και των λίγων εκείνων εκατόν 

πενήντα ένα μεταξύ των διακοσίων τριάντα οκτώ αιτήσεων που δικαιούνται 

επιδότησης ενοικίου είναι εξαιρετικά χαμηλές, αφήνοντας ουσιαστικά χωρίς 

στήριξη εκατοντάδες οικογένειες, κύριε Υφυπουργέ, σεισμοπλήκτων.  

Επιπλέον μέχρι πρόσφατα έχουν εκδοθεί μόνο τρεις άδειες επισκευής, 

ένας εξαιρετικά χαμηλός αριθμός που συναρτάται άμεσα με τις μόλις εξήντα έξι 

διενεργηθείσες αυτοψίες από την ΔΑΕΦΚ σε σύνολο εκατόν ογδόντα έξι 



αιτήσεων. Υπενθυμίζω ότι σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου είναι 

συνολικά χίλια οκτακόσια ενενήντα επτά τα κτίρια που χρήζουν επισκευής.  

Επίσης, έχουν εκδοθεί μέχρι πρόσφατα μόλις επτά βεβαιώσεις 

καθορισμού δικαιούχων στεγαστικής συνδρομής ανακατασκευής κτιρίου και 

από τα διακόσια τριάντα οκτώ κτίρια που έχουν χαρακτηριστεί επικινδύνως 

ετοιμόρροπα έχει προχωρήσει η κατεδάφιση ελάχιστων ή και κανενός. 

Θα συνεχίσω στη δευτερολογία μου. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Ευχαριστώ, κύριε συνάδελφε. 

Κύριε Υφυπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ (Υφυπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Σας ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.  

Αξιότιμε, κύριε Βουλευτά, καταρχάς θα μου επιτρέψετε να διαφωνήσω 

μαζί σας ως προς τις διαπιστώσεις σας περί τεραστίων καθυστερήσεων και 

ανεπαρκειών στη συνδρομή των σεισμόπληκτων της Σάμου. Και θεωρώ ότι η 

διαπίστωση σας εντάσσεται σε μια στείρα αντιπολιτευτική τοποθέτηση.  

Θα αδράξω, όμως, απ’ αυτό το Βήμα και την ευκαιρία να ενημερώσω την 

Αντιπροσωπεία για τις δράσεις του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών για 



την αντιμετώπιση των συνθηκών που δημιουργήθηκαν στη Σάμο από το σεισμό 

του Οκτωβρίου του 2020.  

Αξιότιμε, κύριε Βουλευτά, γνωρίζετε πολύ καλύτερα από τον καθένα ότι 

από την πρώτη στιγμή η πολιτεία βρισκόταν εκεί πέρα. Ήρθε ένα ευρύ 

κυβερνητικό κλιμάκιο μέσα σε λίγη ώρα. Πραγματικά όμως σε περίπου μία, 

μιάμιση ώρα ήμασταν εκεί μαζί με τον κύριο Χαρδαλιά τότε ως Υφυπουργό 

Πολιτικής Προστασίας, με τον κ. Λιβάνιο από το Υπουργείο Εσωτερικών και με 

μένα να αντιμετωπίσουμε και να οργανώσουμε όλες τις συνθήκες. 

Το Υπουργείο, με την εκδήλωση του φαινομένου, κινητοποίησε το 

σύνολο του μηχανισμού της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών, την οποία η ηγεσία του Υπουργείου από το 2019 φρόντισε να 

ενισχύσει με εκατόν ενενήντα μια προσλήψεις κυρίως εξειδικευμένου 

προσωπικού, εκ των οποίων οι εκατόν δέκα αφορούν μηχανικούς. Φαντάζομαι 

ότι αντιλαμβάνεστε ότι τα περί υποστελέχωσης, που γράφετε, της ΔΑΕΦΚ, δεν 

ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τη δική μας 

την Κυβέρνηση, την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, η οποία εξάντλησε 

κάθε δυνατότητα ενίσχυσης της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών.  

Θα ήθελα σε αυτό το σημείο να τονίσω ότι η ηγεσία του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών παρέτεινε ακόμη και τις συμβάσεις των 



προσληφθέντων το 2018, ώστε να μην διαταράξουν τη λειτουργία της 

ευαίσθητης και κρίσιμης αυτής υπηρεσίας.  

Αντιλαμβάνομαι από την ερώτησή σας ότι μας λέτε πως χρειαζόμαστε κι 

άλλο προσωπικό. Το εκτιμούμε. Εκτιμούμε τις ανάγκες, παίρνουμε τις 

αποφάσεις και ανάλογα κρίνουμε κάθε φορά. Μετά την ερώτησή σας όμως, 

αναφέρετε ότι εμφανίζεται χαμηλός ο αριθμός πληρωμής των δικαιούχων 

επιδότησης ενοικίου.  

Επιτρέψτε μου να σας διορθώσω λίγο στα νούμερα και προς τον αριθμό 

των υποβληθέντων αιτήσεων και ως προς την καταβολή των χρημάτων της 

επιδότησης. Έχουν υποβληθεί διακόσιες εξήντα τέσσερις αιτήσεις, εκ των 

οποίων κρίθηκαν σύννομες διακόσιες δέκα επτά. Το 82% αυτών έχουν 

πληρωθεί, οι εκατόν εβδομήντα οκτώ δηλαδή, έχουν πληρωθεί σε ό,τι ακριβώς 

χρειαστεί. Εκκρεμούν αυτή τη στιγμή τριάντα εννέα αιτήσεις που εμφανίζουν 

ελλείψεις, οι οποίες ελλείψεις σε συνεργασία με την Υπηρεσία 

συμπληρώνονται, ώστε οι πολίτες άμεσα να πάρουν αυτά που δικαιούνται. 

Μέχρι αυτή τη στιγμή έχουν καταβληθεί 134.761 ευρώ και επίκειται και μία 

πρόσθετη πληρωμή τις επόμενες μέρες.  

Σε ό,τι αφορά τα πληγέντα κτήρια, πρέπει να σημειώσω ότι σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία που εφάρμοσε και η δική σας κυβέρνηση, η 

κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ -και θα έπρεπε να το γνωρίζετε- για την ανακατασκευή 



κτιρίων που κρίνονται κατεδαφιστέα, αρμόδια για την αδειοδότησή τους είναι η 

οικεία υπηρεσία δόμησης του δήμου, ενώ ειδικά ως προς το θέμα των αιτήσεων 

αδειών επισκευής -και μόνο όμως- είναι αρμόδια η ΔΑΕΦΚ.  

Θα πρέπει να τονίσω σε αυτό το σημείο και το εξής, ότι, όπως γράφετε 

στην ερώτησή σας, η υποστελεχωμένη ΔΑΕΦΚ έχει διενεργήσει στη Σάμο τρεις 

χιλιάδες εξακόσιους είκοσι δευτεροβάθμιους ελέγχους κτιρίων σε χίλια 

εννιακόσια σαράντα τέσσερα κτήρια που χρήζουν επισκευής και τετρακόσια 

δέκα κτήρια που είναι κατεδαφιστέα, εκ των οποίων ο τριτοβάθμιος έλεγχος 

κατέληξε στην έκδοση τριακοσίων ΠΑΕΕΚ.  

Οι όποιες αστοχίες, θα πρέπει να αναγνωρίσετε, κύριε Βουλευτά, ότι 

οφείλονται πολλές φορές και στις αιτήσεις των δικαιούχων και γι’ αυτό είμαστε 

εκεί. Γι’ αυτό η Υπηρεσία είναι εκεί, στο νησί για να αντιμετωπίσει όλα αυτά τα 

ζητήματα.  

Τώρα σε ό,τι αφορά την πρόβλεψη της κείμενης νομοθεσίας για το θέμα 

των αδειών επισκευής, όντως αυτό αφορά μια διάταξη που είναι στο παρελθόν, 

αλλά και αυτό το ζήτημα η Κυβέρνησή μας και συνολικά η ηγεσία του 

Υπουργείου Υποδομών, μαζί με τον Υπουργό, τον Κώστα Καραμανλή δουλεύει 

ώστε να αλλάξει αυτή τη νομοθεσία την οποία και εσείς την εφαρμόσατε. 

Ακριβώς την ίδια νομοθεσία εφαρμόζουμε αυτή τη στιγμή, αλλά εμείς πολύ 

σύντομα θα είμαστε έτοιμοι, ώστε να κάνουμε μία ακόμη πολύ μεγάλη αλλαγή, 



μια ακόμη μεταρρύθμιση ώστε να διευκολύνουμε τους πολίτες στο πώς τα 

αντιμετωπίζουν.  

Αυτό το δείξαμε άλλωστε και με την κρατική αρωγή. Το πώς η 

Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη είναι δίπλα στους πολίτες φαίνεται σε 

κάθε φυσική καταστροφή που αντιμετωπίζουμε.  

Σας ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κι εγώ, κύριε Υπουργέ.  

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Κύριε Υφυπουργέ, καταρχήν έχετε 

μπερδέψει νομίζω τον κοινοβουλευτικό έλεγχο με την αντιπολιτευτική τακτική. 

Εδώ καλείστε ως στέλεχος της Κυβέρνησης να απαντήσετε σε συγκεκριμένα 

ερωτήματα που καταθέτουν οι Βουλευτές. Οι Βουλευτές αυτά τα ερωτήματα 

απευθύνουν προς εσάς και σε αυτά τα ερωτήματα οφείλετε να απαντήσετε. 

Καμία λοιπόν αντιπολιτευτική πολιτική και μικροκομματική εκμετάλλευση. Αυτά 

τα κάνατε εσείς παλιότερα, τα ζήσαμε, τα ξέρουμε. Και επιτρέψτε μου να σας 

πω ότι δεν είμαστε όλοι ίδιοι.  

Είναι προφανές -για να επανέλθω στην ερώτηση- ότι πέραν των άλλων 

παραγόντων οι τεράστιες αυτές ανεπάρκειες και καθυστερήσεις έχουν σοβαρές 

αναφορές στη δραματική, όπως και εσείς επισημάνατε, υποστελέχωση της 



ΔΑΕΦΚ. Υπάρχει αδυναμία του Υπουργείου στο να δώσει πρακτική λύση στο 

πρόβλημα του σύνθετου, πολλές φορές, ιδιοκτησιακού καθεστώτος, που είναι 

ένα ζήτημα το οποίο νομίζω και αυτό θα πρέπει να το επιλύσετε με κάποια 

νομοθετική παρέμβαση, την οποία είμαστε εδώ να συζητήσουμε. Να πω ότι 

τέτοια ανάλογα προβλήματα αντιμετωπίζει όχι μόνο η Σάμος, αλλά γενικότερα 

και άλλα νησιά, όπως και το νησί της Χίου για παράδειγμα, που και αυτό είχε 

πληγεί από το συγκεκριμένο σεισμό σε άλλο επίπεδο βέβαια.  

Επίσης, επιλέγει να μην δώσει απόφαση επιδότησης για την κατεδάφιση 

επικίνδυνα ετοιμόρροπων κτηρίων, κατά τα πρότυπα εκείνης που είχε δοθεί 

στην περίπτωση του σεισμού της Βρίσας Λέσβου το 2017, αλλά και να μην 

ενισχύσει χρηματικά τους δήμους της Σάμου -και θέλω να μου απαντήσετε γι’ 

αυτό, αν το ξέρετε- προκειμένου να προχωρήσουν σε κατεδαφίσεις κτιρίων.  

 

Σε αυτά θα θέλαμε να μας απαντήσετε, αγαπητέ κύριε Υφυπουργέ, πέρα 

από τις γενικές διακηρύξεις τις οποίες τις ακούσαμε και άλλες φορές. Και επίσης 

θα μου επιτρέψετε, εκφεύγοντας λίγο από το δικό σας χαρτοφυλάκιο και μια και 

αναφερθήκατε στην άμεση ανταπόκρισή σας και την επίσκεψή σας μετά από 

λίγες ώρες στη Σάμο, να υπενθυμίσω την πρωθυπουργική διαβεβαίωση και 

εξαγγελία ότι η πρώτη επιλογή και προτεραιότητα θα ήταν η αποκατάσταση του 

καθεδρικού ναού του Καρλόβασου, αν θυμάστε, το οποίο παραμένει στην ίδια 



βεβαίως κατάσταση. Και εξ όσων πληροφορούμαι, έχει βρεθεί ένας ιδιώτης ο 

οποίος έχει χρηματοδοτήσει τη μελέτη για την αποκατάστασή του.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Ευχαριστώ, κύριε συνάδελφε.  

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ (Υφυπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Θα προσπαθήσω να τηρήσω τον χρόνο, κυρία Πρόεδρε.  

Κύριε Μιχαηλίδη, αναγνωρίζουμε ότι πρόθεσή σας είναι να 

ενημερωθούν οι πολίτες της Σάμου για όλα αυτά τα ζητήματα, αλλά οφείλουμε 

και μέσα σε αυτή την Αίθουσα να λέμε αλήθειες. Οφείλουμε να αναγνωρίζουμε 

όλα αυτά τα πράγματα. Ξέρετε ποιο είναι το πιο σημαντικό; Ότι τα ερωτήματα 

που τίθενται αυτή τη στιγμή αφορούν κόσμο που έχει πληγεί από μια φυσική 

καταστροφή.  

Στο πρώτο κομμάτι της πρωτομιλίας μου θεωρώ ότι σας απάντησα σε 

κάποια ζητήματα. Στο δεύτερο θα σας απαντήσω και σε όλα τα υπόλοιπα που 

έχετε θέσει.  

Στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών και ο Υπουργός, ο Κώστας 

Καραμανλής, αλλά και όλη η υπόλοιπη πολιτική ηγεσία είμαστε αυτοί που 

πιστεύουμε ότι είναι ευπρόσδεκτη μια κριτική ώστε να βελτιωνόμαστε και εμείς 

και να βλέπουμε όλα τα ζητήματα που υπάρχουν. Θα πρέπει, όμως, η κριτική 



αυτή να βασίζεται σε πραγματικά περιστατικά και σε στοιχεία που 

ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, για να μας δώσει και μας τη δυνατότητα 

να επιταχύνουμε το έργο μας και να αντιμετωπίσουμε τις όποιες αστοχίες.  

Θα πρέπει, όμως, να ομολογήσετε ότι σε όλες τις περιπτώσεις φυσικών 

καταστροφών την τελευταία διετία το Υπουργείο Υποδομών ήταν εκεί, με 

ταχύτητα, αποτελεσματικότητα, αμεσότητα και συνέπεια. Ήταν εκεί και 

συνεχίζουν οι υπάλληλοί του να υπηρετούν τους πολίτες έτσι όπως αρμόζει, 

έτσι όπως οφείλουν να κάνουν.  

Οι αόριστες αναφορές, όπως «τεράστιες καθυστερήσεις», «δραματική 

υποστελέχωση ΔΑΕΦΚ», «αδυναμία του Υπουργείου να δώσει λύση», δεν 

ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Και επιτρέψτε μου να σας πω ότι δεν 

αδικούν την ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, αδικούν την 

πολιτεία ευρύτερα. Η δράση του Υπουργείου μας αποδεικνύεται από τους 

αριθμούς που ανέφερα στην πρωτολογία μου, και για την επιδότηση ενοικίου 

και για την επάρκεια στελέχωσης της ΔΑΕΦΚ.  

Σε ό,τι αφορά, όμως, ένα άλλο θέμα που θέσατε, τις κατεδαφίσεις των 

επικίνδυνων κτιρίων, γνωρίζετε ότι οι υπεύθυνοι, σύμφωνα με τον νόμο για την 

κατεδάφιση των κτιρίων που χαρακτηρίζονται ως επικινδύνως ετοιμόρροπα, 

είναι οι ιδιοκτήτες τους και σε περιπτώσεις αδράνειας είναι οι δήμοι.  



Η αναφερόμενη στην ερώτησή σας απόφαση του προκατόχου, του κ. 

Σπίρτζη, για τη Βρίσα, δεν μετέβαλε αυτό το νομοθετικό καθεστώς, απλώς 

επιδότησε για μία και μοναδική φορά, δηλαδή έδωσε χρήματα στους ιδιοκτήτες 

να προβούν στην κατεδάφιση των ιδιοκτησιών τους. Και εν τέλει -το γνωρίζετε, 

φαντάζομαι- αποδείχτηκε αναποτελεσματικό και προς τούτο κλήθηκαν πάλι οι 

δήμοι και οι περιφέρειες για να κάνουν τις κατεδαφίσεις.  

Αποδεικτικό αυτού που σας λέω για την αναποτελεσματικότητα αυτού 

του μοντέλου είναι ότι η ίδια η κυβέρνησή σας, η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, δεν 

το εφάρμοσε σε καμία άλλη φυσική καταστροφή, ούτε στην Κω, ούτε στη 

Ζάκυνθο, ούτε στην Πρέβεζα. Επίσης, ειδικά για το Μάτι, που είχαμε μια ακραία 

κατάσταση, τις κατεδαφίσεις τις ανέλαβε το Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών με ειδική νομοθετική ρύθμιση.  

Η Κυβέρνηση, λοιπόν, του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Κώστα 

Καραμανλή χρηματοδότησε, βασιζόμενη σε αυτήν την εμπειρία και μέσω του 

ΥΠΕΣ, τους Δήμους ανατολικής και δυτικής Σάμου με περίπου 9,2 εκατομμύρια 

ευρώ, ώστε μεταξύ άλλων να προβούν στις κατεδαφίσεις των ακινήτων, για τις 

οποίες έχουν εκδοθεί τα ΠΑΕΕΚ.  

 



Από αυτά -σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουμε- έχουν ήδη εκταμιευθεί 

3.134.000. Σας ενημερώνω ότι ήδη στον Δήμο Δυτικής Σάμου έχουν 

κατεδαφιστεί εβδομήντα τρία κτήρια και στον αντίστοιχο Δήμο της Ανατολικής 

Σάμου έχουν κατεδαφιστεί σαράντα ένα κτήρια.  

Τώρα, ως προς το τελευταίο ερώτημά σας περί της αδυναμίας του 

Υπουργείου να δώσει λύση στο σύνθετο ιδιοκτησιακό καθεστώς και στο 

πρόβλημα που υπάρχει, πραγματικά προσπαθώ να καταλάβω τι μας ρωτάτε. 

Φαντάζομαι ότι γνωρίζετε τη διάταξη του άρθρου 17 του Συντάγματος περί 

προστασίας της ιδιοκτησίας ακόμη και όταν τα ακίνητα είναι αγνώστων 

ιδιοκτητών ή μονίμων κατοίκων εξωτερικού ή πολλών συνιδιοκτητών που 

υπάρχουν μεταξύ τους ζητήματα. 

Επιτρέψτε μου να κλείσω με το εξής: Συνολικά η Κυβέρνηση μας είναι 

δίπλα στη Σάμο, δίπλα στα προβλήματα που υπάρχουν. Ο κ. Τριαντόπουλος, 

ο καθ’ ύλην αρμόδιος για τα θέματα των φυσικών καταστροφών, νομίζω ότι 

πριν λίγες μέρες ήταν στο νησί σας. Και νομίζω ότι έγιναν νέες ανακοινώσεις 

και για το ζήτημα των ναών, το οποίο εκφεύγει της δικής μου της αρμοδιότητας 

και δεν με αφορά, αλλά και για το ζήτημα της έξτρα χρηματοδότησης, όπου 

δόθηκαν -όπως διαβάζω- 1,7 εκατομμύρια ευρώ στους δήμους εκεί, ώστε να 

αντιμετωπίσουν ζητήματα που αφορούν στην επισκευή των κτηρίων -και 

επιτρέψτε μου να σας πω, ότι θα πρέπει να το αναφέρετε αυτό- και για την 



ένταξη στην πλατφόρμα «arogi.gov.gr» την επόμενη περίοδο για την παροχή 

πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής στους σεισμόπληκτους 

κατοίκους της Σάμου.  

Αυτά, κύριε Μιχαηλίδη, θα πρέπει να τα αναγνωρίσετε. Εμείς είμαστε 

εδώ πέρα, σε κάθε περίπτωση, για να απαντάμε στις ερωτήσεις σας και να 

βελτιωνόμαστε, αλλά πάνω απ’ όλα για να ξέρουν οι πολίτες και της Σάμου, 

αλλά και κάθε περιοχής που έχει δεχθεί μια φυσική καταστροφή, ότι είμαστε 

κοντά τους, ότι είμαστε δίπλα τους. 

Σας ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Και εγώ σας ευχαριστώ, κύριε 

Υπουργέ.  

 


